Anekc/lapun-378, 3agaya 18

HartypasnbHoe 4uci0o OyzneM Ha3blBaTb CMMMETPUYHBIM, €CJIM OHO COBIQZJAaeT C YHUCJIOM,
3alMCaHHbIM TEMHU Xe nudpaMu B 06paTHOM MOpsiJKe.

a) BygeT s cMuMMeTpPUYHOE YMCJI0 C YETHBIM KOJMYECTBOM LUPpP JenuTbcsd Ha 117

6) K Tpéx3HauHOMy 4uMCJy MpUIHUILIEM CIpaBa 3TO e 4YucJI0. ByzeT JsM mnoJsydyeHHOe
IIeCTU3HAaYHOE YMCJIO TOYHBIM KBaZpaTOM?

B) Kakue miecTusHayHble CHUMMETpPHUYHble 4ucaa JensTcss Ha 77?7 CKOJbKO BCEro TaKHX
yucen?

PemeHnue

a) /la, T.K. B 3TOM ciay4dae cymMMma LUQp, CTOSALMX HAa YETHBIX MecTax OyAeT COBHNaAaThb C
CYMMOW 1M}p, CTOALIMX HAa HEYETHBIX MeCTax. JTO YACTHbIM C/ly4al NpU3HaAKa [JeJMMOCTH
Ha 11.

6) Het. Eciu abc - ucxogHoe TpéxzHayHoe uuciao, To abcabc = abc-1001 = abc-7-11-13.
Yucna 7,11, 13 - npocTble U 4TOObI abcabc 6bLJIO TOYHBIM KBaJIpaTOM HEOOXOAMMO, YTOOBI
OHU ObLIN JeJUTEeNSIMU 4uciaa abc, HO Torga 6bL1o 661 abc > 1001, YTO HEBO3MOXKHO.

B) Ilyctb abccba - mectusHayHoe cuUMMeTpuuHoe uucao. OHO Bcerga JAeautca Ha 11.
PaccMOTpUM ero ocTaTok NpH JieJIeHUW Ha 7:

abcchba = 100001a + 10010b + 1100c = 6a + ¢ = ¢ — a (mod 7)
CnepmoBaTesibHO, ecau a = ¢ (mod 7), To abccha i 7, u 6osee Toro, abcecba @ 77.
BhinuileM MOAXOJsINKMe Maphl d, C:

11 22 33 55 70 81 92
18 29 44 66 77 88 99

Htoro, 14 map. lludpa b aag KaxgoW mnapbl MoKeT BapbupoBaTbcd OoT 0 mo 9. 3HAUWMT,
BCEro UIeCTU3HAYHbIX CUMMETPHUYHBIX 4HCeJ, Aeasauxca Ha 77 poBHO 140.

OtBeT: a) /la; 6) Het; B) 140.



